

met okozott, hanem elismerést is jelentett nekik az országos bemutatkozás.

Az 1975. évi XII. Országos Tudományos Diákköri Konferencián (Budapest) a következő dolgozatok szerepeltek sikerrel: *Szabó Katalin*: Az ózdi munkásmozgalom 100 éve, *Gránicz Antal*: Szegényparaszti és munkásmozgalmak Szentesen, *Szórád István*: A jászadányi Egyetértés Mg. Tsz. fejlődése és *Szász Béláné*: A földosztás és a tsz-ek szervezése, fejlődése Jászárokszálláson (a tud. szoc. szemléletben). Az 1977. évi XIII. OTDK-n (Szegeden) pedig *Taba Attila* vett részt A közigazgatás újjászervezése Kőbányán 1945 elején című munkájával. A legtöbb dolgozat

(4) eddig Gyöngyös város történetéből készült, de az ország egyéb vidékének helyi eseményeit is kutatták és feldolgozták már (Jászárokszállás, Pásztó, Kamut, Kisköre, Nyíracsad, Hangony, Putnok, Nagykamarás, Sopron, Pécs, valamint Baranya, Jászság, Nógrád megye). Az egyik dolgozatot a Dobó István Vármúzeum által, az 1977. évi II. Országos Történeti Pályázat részeként meghirdetett versenyre is továbbítottuk. A diákkör hallgatói részt vesznek a főiskola történeti-helytörténeti archívumának anyaggyűjtésében is. A gyűjtemény egy részéből a múlt év tavaszán kiállítását rendezett a diákkör.

Dr. Misóczki Lajos

Honismereti ismeretterjesztés „fali folyóirattal”

A jászákóhalmi honismereti szakkör 14 éves története alatt sokféle elképzelést valósított meg a honismereti munka népszerűsítése érdekében. Ezek egyike az általunk „fali folyóirat”-nak nevezett alkotás, amelyet a községi művelődési ház tágas előterében helyeztünk el.

Az elképzelés úgy született, hogy a többi — a művelődési házban működő — csoporthoz hasonlóan mi is létre akartunk hozni egy faliújságot, amelyben mindig beszámolunk legfrissebb eseményeinkről, eredményeinkről. Úgy gondoltuk azonban, hogy ez több lehetne egyszerű tájékoztató táblánál. Így született meg 1975. második negyedében „faliújságunk” első száma. Készítettünk egy 1x1,5 méteres, elől üvegezett, kétféle nyitható falitáblát. A rajta levő anyagot negyedévenként cseréljük és minden alkalommal más színű papírra helyezük el a géppel irt tudósításokat, illetve fényképeket. Felirata először a *Honismereti szakkör tájékoztatója* volt, majd a második évtől *JÁSZ-KÜRT* főcímet adtuk neki, utalva a múlt század hetvenes éveiben, jászákóhalmi diákok által készített könyvnyomatos folyóirat címére.

Kis folyóiratunknak állandó rovatai vannak. *Községünk története* címmel egyoldalas folytatásos cikket közlünk, Másik állandó rovatunk a *Sajtófigyelő*, amelyben a községről az előző negyedében megjelent cikkek, illetve a rádióban, tv-ben elhangzott műsorok címeit, időpontjait, leelőhelyeit soroljuk fel. Ennek terjedelme az anyagtól függően egy vagy két oldal. *Községünk*

magyarjai című rovatunkban azokat a személyiségeket mutatjuk be 1—1 oldalon, akik vagy itt születtek, vagy itt éltek, alkottak, s munkájuk révén a községben vagy országos viszonylatban is ismertek voltak. Állandó rovatunk még a *Kirándulásaink*. Szakkörünk több év óta — néha egy évben több alkalommal is — tapasztalatcsereire indul. Jártunk már a megye és a környező megyék múzeumaiban, emlékhelyein és többször felkeressük a járás honismereti szakköreit is. Ezeket a kirándulásokat — többnyire fényképekkel — szintén folyamatosan ismertetjük. *Hírek* rovatunkban kis tudósításokat közlünk a szakkör életének legfrissebb eseményeiről, az elmúlt negyedév eredményeiről. A fennmaradó részt honismereti kiállítótermünk nyitvatartásával, rendezésével, anyagával kapcsolatos tájékoztatás, illetve fotóanyag tölti ki.

Szerintünk eredményes volt a „fali folyóirat” létrehozása, mivel az a kezdetől napjainkig 11 számot ért meg és megfigyeléseink szerint érdeklődéssel várják a művelődési ház látogatói az újabb szám elhelyezését. Olyan helyen raktuk fel ugyanis, ahol egész éven át sokan megfordulnak, s az intézmény rendezvényei előtt, azok szüneteiben még az egyébként kevésbé érdeklődők is olvassák, mert ténfergés közben fel figyelnek a színes táblára.

Tapasztalataink alapján más honismereti szakkörnek is javasoljuk a honismereti ismeretterjesztésnek ezt a formáját, esetleg továbbfejlesztett változatát.

Fodor István